

## **Terms and Conditions**

The Library provides access to digitized documents strictly for noncommercial educational, research and private purposes and makes no warranty with regard to their use for other purposes. Some of our collections are protected by copyright. Publication and/or broadcast in any form (including electronic) requires prior written permission from the Library.

Each copy of any part of this document must contain there Terms and Conditions. With the usage of the library's online system to access or download a digitized document you accept there Terms and Conditions.

Reproductions of material on the web site may not be made for or donated to other repositories, nor may be further reproduced without written permission from the Library

For reproduction requests and permissions, please contact us. If citing materials, please give proper attribution of the source.

### Imprint:

Director: Mag. Renate Plöchl

Deputy director: Mag. Julian Sagmeister

Owner of medium: Oberösterreichische Landesbibliothek

Publisher: Oberösterreichische Landesbibliothek, 4021 Linz, Schillerplatz 2

### Contact:

Email: [landesbibliothek\(at\)ooe.gv.at](mailto:landesbibliothek(at)ooe.gv.at)

Telephone: +43(732) 7720-53100

szerű felhasználása, a különféle házilag kezelt üzemek fenntartása, valamennyi egy-egy sikeres kísérlet a harcikészültség fokozására.

\*

Télen hetenként kétszer *kolbászt* kap a baka vacsorára. Házilag készítjük saját «*kolbászgyárunk*»-ban, mely egy kis mezőváros ellátására elegendő forgalmú vágóhíddal van összekötve.

A sötét fedezékek mélyén *jaggyú mécs* világít... Az elhasznált konzervdobozokból és a zsiradék hulladékból külön műhelyben készítjük ugyanott, ahol a harctéri higiénia fontos szervét a *szappant* is házilag főzzük.

A tisztí étkezdet állandóan finom *cukorsütemények* teszik változatossá. A remek krémespitéket, tortákat és dióskifliket saját *tábori cukrászdánk* állítja elő.

Az ezred trénjének elromlott kocsijait saját *bognárműhelyünkben* javítjuk. Ennek berendezése egész új kocsikészítéssel is lehetővé teszi.

A kantinban való elárúsításra s jobban a betegeknek kellő diétikus ellátására berendezett saját *tehenészetünk* készíti a túrót és a vaját.

Az élelmezés változatosságát ép ez időszereint jól megmívelt, több mint 20 holdat kitevő konyhakert segíti még elő. Az egyik alig kétszáz lépésnyire van a fronttól, s olyan zöldbab terem benne, mintha a srápnel-eső — a legjobb műtrágyával érne fel. Emellett nagyobb területen termelünk burgonyát és zabot.

A lószőr hulladékainak feldolgozására külön *kefekötő műhelyünk* van.

A train és a proviantura emberei — üres idejükben nagy mennyiségben *gyártják a kosarakat*, melyek különféle üzemekben nagy szolgálatot tesznek.

A téli hidegekben — fedezékek fűtéséhez,

hatalmas máglyákban *égetjük a faszenet*. A kormos huszonhármas szénégetők sok kellemes meleg órát szereztek a fronton küzdő bajtársaknak.

A nyári melegben *kézi gépeken csépel, rostál* a baka és ezzel biztosítja, hogy a front közvetlen közelében megtermett gabna — el ne pocsékolódjék.

Az unalmas órák eloszlatására több mint félezer kötetből álló *jóforgalmú kölcsönkönyvtárunk* van, melynek kötési munkáit is házilag végezzük.

A különféle tábori rekvizitumok javítására és készítésére *kovács-, lakatos- és asztalosműhelyünk* van, melynek még a szerszámait

is bakáink állítják elő. Sajnos, a legutóbbi szomorú hivatást is teljesít. — Ez készíti elesett hőseinknek a koporsókat és a fejfákat...

\*

Egy teljes gazdasági berendezkedés a harctéren ott, ahol, még robban az ellenséges gránát, ahová még a golyó is gyakran odatéved. És

úgy folyik minden munka, mint otthon a békés műhelyekben.

Hatalmas szervezet, irodákkal, személyzettel, emberfeletti munka mellett látja el az ezredet elsőrendű szükségleteivel. Egész kocsitábor az anyag és élelmiszer utánpótlására, katonák, az üzemek mesteremberei — egy nagy és jól beásott, második küzdő vonala az ezrednek. És ebben a fontos rajvonalba is helytálltak a huszonhármasok.

Hogy ennek a szervezetnek munkáját csak részben illusztráljam, pár adatot közlök arról, hogy mit ettek meg a huszonhármasok, mit kellett utánuk szállítani Sabáctól Potokig, a Kárpátoktól Nowo-Alexiniecig. Csak pár adat: Eddig elfogyasztott az ezred 3.000.000 adag kenyéret, mely súlyban ki-



Bei der Proviantur. — Az ezred provianturájánál.